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1.	 Cümlede romanın okuruna ilk bakıldığında dağınık yazıl-
mış gibi geldiğinden söz edilmiştir. O hâlde “düzenli” olmak 
ya da aslında öyle olmadığını sezdiren bir kavram gelme-
lidir. Bu da B seçeneğinde verilmiştir. Yani bu roman as-
lında dağınık bir şekilde oluşturulmuş gibi görünürken öyle 
değil, titiz bir şekilde oluşturulduğu söylenmelidir. 

CEVAP: B  

2.	 “Yalın kat” sözcüğü, “basit, derinliği olmayan, üstünkörü” 
anlamlarına gelmektedir. Dolayısıyla bu sözü anlamca 
karşılayacak sözcük C seçeneğinde “üstünkörü” şeklinde 
verilmiştir. 

CEVAP: C 

3.	 “Göz kapaklarını kısmak” ifadesiyle kastedilen “biraz ka-
pamak”, “radyonun sesini kısmak” ifadesiyle kastedilen 
“azaltmak, alçaltmak”, “yakacaktan biraz kısmak” ifadesiy-
le kastedilen “eksiltmek, sınırlandırmak”, “omuzlarını biraz 
kısmak” ifadesiyle kastedilen ise “büzmek, daraltmak” şek-
lindedir. Yatıştırmak sözcüğüyle ilgili bir anlam kastedilme-
miştir. 

CEVAP: D 

4.	 “Arka” sözcüğü, A seçeneğinde “geçmiş”, B seçeneğinde 
“mazi”, C seçeneğinde “kayıran, destekleyen”, D seçene-
ğinde “geri kalan bölümü”, E seçeneğinde “bir şeyin temel 
tutulan yüzünün tam ters yanı” anlamında kullanılmıştır. 
“Başlamak” sözcüğü, A seçeneğinde “olmak, oluşmak, 
ortaya çıkmak, doğmak”, B seçeneğinde “bir işe girişmek, 
harekete geçmek”, C seçeneğinde “çalışır, işler, yürür du-
ruma gelmek”, D seçeneğinde “etkisini göstermek, duyum-
satmak”, E seçeneğinde “bir işe, bir eyleme, bir devinime 
girişmek” anlamındadır. 

“Dert” sözcüğü, A seçeneğinde “kaygı, sorun” , B seçene-
ğinde “kaygı, sorun”, C seçeneğinde “hastalık”, D seçe-
neğinde “sorun, kaygı”, E seçeneğinde ise “üzüntü” anla-
mında kullanılmıştır. Buna göre sözcükler A seçeneğinde 
verildikleri anlamda kullanılmıştır. 

CEVAP: A

5.	 I. cümlede yaşadıkları yer olarak Avustralya, üretim biçimi 
olarak da çanaklara sarmal şekilde kuluçka peteklerinde 
yavru yetiştirdikleri söylenmiştir. Bu yüzden A seçeneği, II. 
cümlede kuluçka petekleriyle ilgili “mühendislik harikası” 
yorumu yapıldığı için B seçeneği, III. cümlede gözlere, dışa 
ve yukarıya doğru sarmal yapıda şekil verdiklerinden söz 
edildiği için C seçeneği, IV. cümlede petekleri oluşturur-
ken kullanılan ana malzemenin bitki reçinesi ve bal mumu 
olduğu söylendiği için D seçeneği söylenebilir. Ancak V. 
cümlede arılar arasındaki iş bölümünden söz etmiş olsa da 
bal üretimi üzerinde olumlu ya da olumsuz bir etki bıraktı-
ğından söz edilmemiştir. 

CEVAP: E

6.	 I. cümlede Türkiye’de Türkçe müziğin daha çok dinlendi-
ğinden ve reklam verenlerin de daha çok Türkçe yayın ya-
pan radyoları tercih ettiğinden söz edilmektedir. II. cümle-
de ise Türkiye’de yayın yapan radyo kanallarının çoğunun 
yerli müzik yayını yaptığından söz edilmektedir. O hâlde 
verilen cümlelere yeniden bakılacak olursa II. cümlede ya-
yın yapan radyo kanallarının çoğunun yerli müzik yayını 
yaptığı söylenmiş ve I. cümlede de neden en çok radyo 
yayını yapıldığının nedeni (yani gerekçesi) “Çünkü Türkçe 
müzik daha çok dinleniyor, bu yüzden de reklam yayınları 
Türkçe yayın yapan radyoları tercih ediyor.” şeklinde veril-
miştir. 

CEVAP: A

7.	 Verilen cümlede başarılı olmak için çıkılan yolda hiç kimse-
den etkilenmemek, tam anlamıyla kendi başarımıza ulaş-
manın gerekliliğinden söz edilmektedir. Yani iki gözümüz 
varsa tek gözümüz başkalarıyla ilgilenmemeli, tam anla-
mıyla başarıya odaklanmış olmalıyız. Bu da B seçeneğin-
de verilmiştir. 

CEVAP: B 
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8.	 A)	 Ünsüz yumuşaması (ünsüz değişimi), “p, ç, t, k” ünsüz-
lerinden biriyle biten sözcüğe ünlüyle başlayan ek gel-
diğinde ya da birleştiğinde sonundaki sert ünsüzlerin 
“b, c, d, g” yumuşak ünsüzlerine yumuşaması olayıdır. 
Buna göre “başladığında, gidiyor” sözcüklerinde örne-
ği vardır.

B)	 Ünlü düşmesi, iki heceli bir sözcüğün ünlüyle başlayan 
ek aldığında ya da birleştiğinde ikinci hecedeki ünlü-
nün düşmesiyle yapılır. Buna göre “böyle (bu öyle), ba-
zen (bazı an), nasıl (ne asıl), ağzımda” sözcüklerinde 
örneği vardır.

C)	 Ünsüz düşmesi, “k” ünsüzüyle biten sözcüğe “-cık, 
-cük, -cek, -l” eklerinin getirilmesiyle ya da sonu “t” 
ünsüzüyle biten bir sözcüğün “teğmen” sözcüğüyle bir 
araya gelmesiyle yapılır. Bununla birlikte bazı sözcük-
lerde de bu ses olayı görülmektedir. Buna göre dizeler-
de örneği yoktur.

D)	 Ünsüz benzeşmesi (ünsüz sertleşmesi), “f, s, t, k, ç, 
ş, h, p” ünsüzlerinden biriyle biten sözcüğe “c, d, g” ile 
başlayan bir ek geldiğinde ekin başındaki bu ünsüzler 
“ç, t, k” ye döner. Buna göre “beklermişçesine, bıkkın” 
sözcüklerinde örneği vardır.

E)	 Ünlü daralması, “a, e” geniş ünlülerinden biriyle biten 
sözcüğe “-yor” eki geldiğinde ya da “-y-” kaynaştırma-
sını aldığında “i, ı, u, ü” ye daralması olayıdır. Buna 
göre “yaşıyorum, bitmiyor” sözcüklerinde örneği vardır.

CEVAP: C

9.	 A)	 Niteleme sıfatı, isme “Nasıl?” sorusu sorulduğunda alı-
nan yanıttır. Sıfatı niteleyen zarflar ise genelde miktar 
zarfıdır ve “en, daha, çok, az, pek” gibi sözcüklerdir. 
Buna göre “daha güçlü canlılara” ifadesinde “daha” 
sözcüğü “güçlü” niteleme sıfatını nitelemiştir.

B)	 Yönelme durumu, isme gelen “-a, -e”” şeklindedir ve bu 
şekilde kurulan edatlarımız “-a dek, -a kadar, -a göre, 
-a karşı” gibi sözcüklerdir. Buna göre “canlılara karşı” 
ifadesinde “-a karşı” yönelme durumuyla kullanılan bir 
edattır.

C)	 Yeterlilik bildiren fiiller “-abil-” ekini alır. Ancak olumsu-
zu “-ama-” şekliyle yapılır. Buna göre “koruyamaz” ve 
“karşılayamaz” sözcükleri buna örnektir.

D)	 Üçüncü çoğul iyelik eki “-leri/-ları” şeklindedir. Buna 
göre “ihtiyaçlarını” sözcüğünde verilen ek “-ı” 3.tekil 
iyelik eki ve “-lar” çokluk ekidir. Yani sözcük “onların” 
değil, “onun” anlamı vermiştir.

E)	 Belirtme durumu eki, isme gelen ve her zaman sonda 
yer alan “-ı, -i, -u, -ü” dür. Zamir ise ismin yerine kulla-
nılan sözcüktür. Buna göre “kendi” dönüşlülük zamiri, 
üzerine “-i” belirtme durumu ekini almıştır. 

CEVAP: D

10.	A)	 Belirtili isim tamlaması, tamlayan ve tamlananın ek al-
masıyla yapılır. Buna göre I numaralı cümlenin öznesi 
“süper kahramanların çizgi romanlarda güçlerine ka-
vuşmaları” şeklindedir ve tamlayan olan “kahramanla-
rın” ve tamlanan olan “kavuşmaları” ek almıştır.

B)	 Sıfat tamlaması, cümlede bir sıfatın olmasıdır. Yani 
sıfat varsa sıfat tamlaması da vardır. II. cümlenin özne-
si “bilinmeyen bir dünyadan ya da doğrudan uzaydan 
gelen insanüstü güçlere sahip süper kahramanlar” öz-
nedir. Sıfat ve sıfat-fiillerle kurulmuş olduğu için öznesi 
sıfat tamlamasıdır denebilir.

C)	 “Radyoaktif etki sonucu güçlerine kavuşan süper kah-
ramanlardır” III. cümlenin yüklemidir. İçinde sıfat-fiil ol-
duğuna göre sıfat tamlaması da vardır.

D)	 IV. cümlenin öznesi “radyoaktif bir hayvan tarafından 
ısırılan karakter”dir ve sıfat tamlaması yoluyla oluş-
muştur. Belirtisiz isim tamlaması ise tamlayan ekinin 
düşmesiyle yapılırdı. Buna göre doğru değildir.

E)	 V. cümlenin yüklemi “deney kazıları sonucu ortaya çı-
kan kahramanlardır” şeklindedir. Sıfat-fiille kurulmuş 
bir sıfat tamlamasıdır.

CEVAP: D

11.	Kurum, kuruluşlara gelen ekler kesme işaretiyle ayrılmaz . 
Bu yüzden kurum-kuruluşun doğru yazımı “Ankara Üniver-
sitesi Hukuk Fakültesine” şeklinde olmalıdır. 

CEVAP: E 

12.	“Merkeze doğru ilerlerken sıcaklık dayanamayacağımız ka-
dar, yaklaşık altı bin derece, yükselir.” cümlesinde ara söz, 
Bu sebeple Dünya’nın merkezine gidip, orada araştırmalar 
yapıp dönmemiz kesinlikle mümkün değildir.” cümlesinde 
metin içinde art arda gelmiş zarf-fiil eklerini ayırma, “Hatta 
bir makine, bir robot göndermemiz bile imkansızdır.” cüm-
lesinde özneyi vurgulamak, “Çünkü göndereceğimiz robot 
basınç sebebiyle parçalanır, sıcaklıktan dolayı yanar.” 
cümlesinde ise sıralı cümleleri birbirinden ayırma işleviyle 
kullanılmıştır. Ancak yüklemden uzak düşmüş özneyi be-
lirtme amacıyla kullanılan virgül yoktur. 

CEVAP: D 
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13.	 I.	 “Köprü, kale, han, hamam, saray vb.” gibi sözcükler 
büyük harfle yazılır.

Il. 	 “Hipodrom” sözcüğü özel isme dahil olmadığı için kü-
çük harfle yazımı doğrudur. 

III. 	“Meydan, mahalle, bulvar, cadde, sokak vb.” sözleri 
büyük harfle başlar.

IV. 	“Cami” sözcüğü özel isme dahil olduğu için büyük harf-
le yazımı doğrudur. 

V. 	 “Alman Çeşmesi” tamlamasında verilen çeşmenin bir 
anıt olduğundan söz edildiği için büyük harfle yazılması 
gerekmektedir.

CEVAP: E 

14.	A)	 “Et-, ol-” fiillerinden önce gelen sözcük içerisinde her-
hangi bir ses olayı varsa bitişik, yoksa ayrı ayrılır. Buna 
göre “hak et-” sözcüğünde bir ses olayı meydana gel-
mediği için küçük harfle yazımı doğrudur.

B)	 “Addet-” sözcüğünde bir ünsüz türemesi olduğu için 
bitişik yazımı doğrudur.

C)	 “Seyreden” sözcüğünde ünlü düşmesi olayı görüldüğü 
için bitişik yazımı doğrudur.

D)	 “Hükmeden” sözcüğünde ünlü düşmesi görüldüğü için 
bitişik yazımı doğrudur.

E)	 “Cezbeden” sözcüğünde bir ünlü düşmesi olduğu için 
bitişik yazımı doğrudur.

CEVAP: A

15.	I numaralı cümleden V numaralı cümlenin sonuna kadar 
olan konu “Uygar kayıtsızlığın yolda yürürken birbiriyle kar-
şı karşıya getirilmek istenmeyen bakışlar” la ilgilidir. III nu-
maralı cümlede bakışların karşılaşmasının iletişime davet 
olduğundan söz edilmekte ve V numaralı cümlede de bu 
nedenle göz teması kurulan insanları rahatsız ve tedirgin 
etmemek gerektiğinden söz edilmektedir. Yani bu iki cümle 
arasında anlam bütünlüğü vardır. Ancak IV numaralı cüm-
lede kalabalık olan sokaklarda bir yerden başka bir yere 
giderken dikkatli gözlem yapmak gerektiğinden söz edil-
miştir. Yani konudan bağımsız bir konu verildiği için düşün-
cenin akışı bozulmuştur.

CEVAP: D

16.	I numaralı cümleden IV numaralı cümlenin sonuna kadar 
olan konu fotoğraf makinesinin icat edilmesi ve yayılma-
ya başladığı dönemle ilgilidir. Ancak V. cümleden itibaren 
konu değişerek fotoğraf üzerinden görünümlere gönder-
me yapmanın sanayileşmeyle birlikte başlaması olmuştur. 
Yani konu fotoğraf makinesi iken daha özele (fotoğrafa) 
indirildiği için ikinci paragraf V. cümle ile başlamalıdır. 

CEVAP: D

17.	“Gerek lietlerinde gerek görkemli orkestral eserlerinde lirik 
gücünü kuvvetle hissettiren Strauss, bugün de dünyanın 
önde gelen solistlerini mıknatıs gibi kendine çekmektedir.” 
cümlesinde “Strauss”, “gibi” edatı da kullanılarak bir “mık-
natıs”a benzetilmiştir. Buradan hareketle A seçeneği, “lirik 
gücünü kuvvetle hissettiren”, “kalıcı ve en önemli besteci”, 
“şarkı ustası”, “görkemli eserler” gibi ifadelerde kanıtlana-
mayan bilgiler verildiği için B seçeneği, “Özellikle Salome 
adlı operası sansasyon yaratmış, sayısı yüz elliyi aşan 
lietleri ile bir şarkı ustası olarak müzik tarihindeki özgün 
yerini almıştır.” cümlesinde operalarından “Salome” yi ör-
nek verdiği için D seçeneği, aynı cümlede diğer eserleri 
ile Salome adlı eserini kıyasladığı için ve giriş cümlesinde 
“en” ifadesine yer verildiği için karşılaştırma vardır denebi-
lir. Buradan hareketle de E seçeneği söylenebilir. Ancak 
tartışma, var olan kanıları değiştirerek insanları kendi gibi 
düşündürmeye yöneltmekti. Verilen metinde tartışma yer 
almamaktadır. 

CEVAP: C

18.	Giriş cümlesinde bilimsel bilgiyi tek ve hakiki kaynak ola-
rak görenlerin yanında bilimden kuşku duyanların ve onun 
varlığını yok sayanların da olduğundan söz edilmektedir. 
Verilen boşluktan sonraki yerde ise yakın zamanlarda çev-
re kirliliğine, işsizliğe bilimin ve teknolojinin sebep olduğu 
söylenmektedir. Dolayısıyla bu cümlede bu düşüncelerin 
nedenine değinildiğini görmekteyiz. Bu yüzden de verilen 
boşluğa bu iki cümlenin anlamca bir arada kullanımı gel-
melidir. Bu da B seçeneğinde verilmiştir. 

CEVAP: B
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19.	Verilen metinde tiyatro ve sinemada kişinin dikkatinin za-
man zaman dağıldığı söylenmiştir ve dikkat dağıtmamak 
için alınan bazı önlemlerden söz edilmektedir. Boşluktan 
önceki yerde ise kişilerin zaman zaman yayından dikkati-
nin koptuğu söylenmiştir. Devamında ise dikkatinin kopma-
ması için radyo ve sinemada geriye dönüşlerle pekiştirme 
yapılır ifadesi getirilirse anlam bütünlüğü sağlanır. 

CEVAP: C

20.	Metinde eleştirel düşüncenin bireyde oluşma ve gelişme 
aşamaları olduğundan söz edilmiştir. Eleştirel olgunluğa 
ulaşmada da bu aşamaların bilinmesinin önemli olduğu 
söylenmiştir. Bu aşamaları öğrenip de bu aşamaların öte-
sine geçemeyenlerin ise büyük sanatçıları beğenmeye-
ceğinden ve onların derinliklerine inemeyeceğinden söz 
edilmektedir. Dolayısıyla konuya göre sorulan soru “önemli 
yazarları ve eserleri anlamamak” ile ilgili olmalıdır. Bu da D 
seçeneğinde verilmiştir. 

CEVAP: D

21.	Metinde besin neofobisi hakkında yapılan bir araştırmadan 
ve bunun sonuçlarından söz edilmektedir. Metnin sonunda 
da uzmanların ebeveynlere sunduğu bir öneriden söz edil-
mektedir. “Bu konuda yetişkinlerin çocuklara örnek olması 
gerektiğini belirten uzmanlar; ebeveynlere evde yeni besin-
ler denemeyi ve çocuklara farklı besin seçenekleri sunmayı 
öneriyor.” cümlesinde anlatılana göre yetişkinler çocuklara 
örnek olduğu takdirde çocuklar farklı besinleri denerler. Bu 
yüzden de B seçeneğinde verilen bilgiye ulaşılabilir. Ancak 
A seçeneğinde verilen bilgi burada bir çeldiricidir. Ebevey-
nlerin yeterli besin çeşitliliği sağlaması gerektiği sadece bir 
öneridir. Yani ebeveynler besin sunmuştur ve sonucunda 
da çocuklar farklı besinleri denemiştir gibi bir anlam çıka-
rılamaz. Çünkü bununla ilgili bir sonuç yoktur, uzmanların 
sadece bir önerisidir. 

CEVAP: B

22.	“Böylece okurlar, eserlere kattıkları yorumu diğer okurlarla 
paylaşma fırsatı yakalar.” cümlesinden hareketle A seçe-
neği, “Bu dizideki kitapların ön kapakları, okurlar tarafından 
tasarlanması için boş bırakılarak satışa sunulur.” cümlesin-
den hareketle B seçeneği, “Kitap ile okur arasında kurulan 
bu yeni etkileşim alanı hızla kabul görmüş olacak ki okurlar 
tarafından yayınevine yüzlerce kapak tasarımı iletilir.” cüm-
lesinden hareketle C seçeneği, “Gönderilen kapak tasarım-
larının seçilmiş örnekleri, yayınevinin İnternet sitesinde ser-
gilenir.” cümlesinden hareketle de D seçeneği söylenebilir. 
Ancak bu yöntemin okur sayısını artırıp azalttığı ile ilgili bir 
bilgi verilmemiştir. Bu yüzden E seçeneği söylenemez. 

CEVAP: E

23.	Metinde edebiyat yapıtlarının kendine has biricikliğinin ya-
zardan kaynaklı olduğu bilgisi söylenmiş ve aslında bu bilgi 
eleştirilmiştir. Buna göre de devamında her eserin biricik ve 
tek olduğu söylenmiştir. Yani asıl olan eserin biricikliğidir. 

CEVAP: D

24.	“Tüm zamanların en iyi bilim kurgu kitaplarından biri olarak 
kabul edilen ve başka dillerin yanı sıra Türkçeye de aktarı-
lan Zaman Yolculuğu adlı roman, geçmişe yolculuk yapan 
bir zaman makinesine odaklanıyor.” cümlesinden hareketle 
A, B ve D seçenekleri, “Eser; bir hayalin edebiyattan fiziğe, 
sinemadan gündelik hayatımıza uzanan olgunlaşma yol-
culuğunun öyküsünü anlatıyor.” cümlesinden hareketle C 
seçeneği söylenebilir. Ancak anlatımında nesnel olduğu ile 
ilgili bir bilgi yoktur. 

CEVAP: E

25.	“Mini beyin” olarak adlandırılan bir proje kapsamında pek 
çok ülkede farklı laboratuvarlarda tasarlanan insan be-
yinleri inceleniyor.” cümlesinde A seçeneğine, “Beyin or-
ganoidleri olarak adlandırılan bu yapılar, insan beyninin 
boyutlarından oldukça farklı.” cümlesinde boyut açısından 
farklı olduğu söylendiği için B seçeneğine, “Kalem ucun-
daki silgi büyüklüğünde olan mini beyinler, kan damarları 
gibi kilit yapılar içermediği için büyüyemiyor.” cümlesinde C 
seçeneğine, “Araştırmacılar bu organoidlerin beyin gelişimi 
ve kusurlarıyla ilgili en karanlık sırları bile su yüzüne çıka-
rabileceğine inanıyor. Bu mini beyinler, sebebi bulunama-
yan çeşitli hastalıklara tedavi yöntemleri geliştirmek adına 
umut vadediyor.” cümlelerinde D seçeneğine değinilmiştir. 
Ancak araştırmanın ne kadar süredir devam ettiği ile ilgili 
bir bilgi verilmemiştir. 

CEVAP: E

26.	Metinde insan kalbinin başkalarının duygularına ancak 
kendi tecrübeleri doğrultusunda açık olduğundan söz edil-
miştir. Bununla birlikte insan, kendi tecrübelerinden bir 
şeyler öğrenmeye ne kadar açıktır sorusuna da kendinin 
farkında olması şeklinde yanıt verilmiştir. Bu yüzden de 
denebilir ki insan kendini ve diğer insanları anladığı ölçüde 
kendini tanır ve başka insanların duygularını duyumsaya-
bilir. 

CEVAP: A
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27.	Metinde Orhan Veli’nin yazdığı bir şiiri sevmemizin onun 
Süleyman Efendi’ye yazılmış olmasıyla ilgisi olmadığından 
söz edilmektedir. Düşünce ise şiir ister Sultan Süleyman’a 
ister Süleyman Efendi’ye yazılsın sanat bakımından birdir 
şeklinde açıklanmıştır. Dolayısıyla buradan çıkarılacak 
yorum ise şiirin içeriğinin (konusunun) önemli olmadığı, 
önemli olanın şairin kalemiyle ses bulması şeklinde olmalı-
dır. Bu da E seçeneğinde verilmiştir. 

CEVAP: E

28.	“Tanpınar; Yahya Kemal’den, Proust’tan okuduğu bu şehre 
ancak İkinci Dünya Savaşı sonrasında gidebildi. Yazar için 
gecikmiş bu ziyaret, hayalindeki Paris ile karşılaştığı şehir 
arasında çatışmalara neden oldu.” cümlelerinde Paris’le 
ilgili hayallerinin, düşüncelerinin Yahya Kemal ve Proust 
sayesinde oluştuğundan söz edilse de gerçekten Paris’e 
gittiğinde yaşadığı hayal kırıklığından söz edildiğinden A 
seçeneği, “Tanpınar için düş kırıklıklarıyla dolu bu seyaha-
tin izlerine, bazı deneme ve mektuplarında rastlanır.” cüm-
lesinden hareketle C seçeneği, “Yazarın İstanbul’u, kişisel 
tarihine dönerek arşınlamasına benzer biçimde Paris’i de 
kendi soyut tasarımlarındaki hâliyle görmeye çalıştığı ama 
gerçekte gördükleri karşısında şehre dair bu zihinsel kabul-
leri terk ederek yepyeni bir çatı, daha derin bir temel arayı-
şına girdiği anlaşılıyor.” cümlesinden hareketle D seçeneği, 
yine aynı cümlede gerçekte gördüklerinden sonra yepyeni 
bir çatı ve daha derin bir temel arayışına girdiğinden söz 
edildiği için E seçeneği söylenebilir. Ancak B seçeneğinde 
İstanbul’u daha somut deneyimlerle yorumladığı bilgisi ve-
rilmiştir. Önceki cümleden hareketle burada sadece İstan-
bul’u kişisel tarihine dönerek arşınlamasından söz edilmiş-
tir. Yani İstanbul’la ilgili somut bir deneyi olduğundan söz 
edilmemiştir. Bu yüzden de bu bilgi söylenemez . 

CEVAP: B

29.	“‘Biçim, içeriği dışlar.’ ifadesini kullanır. Postman’a göre 
televizyon, sürekli eğlenen bir toplum inşa eder ve toplum 
içerisinde sorun olabilecek her şeyi eğlenceye indirger.” 
cümlelerine bakacak olursak eğer Neil Postman’ın televiz-
yonu her şeyi eğlendirme amacıyla kullandığını söylediğini 
görürüz. Aynı zamanda eleştirilerini de bu şekilde bir kita-
bında dile getiren Postman, televizyon sayesinde sürekli 
eğlenen bir toplum inşa edildiğinden söz eder. Buna göre 
de Neil Postman’ın eleştirisi içerikte ele alınan konuyu bi-
reyleri eğlendirme amacıyla sunması şeklinde olmalıdır. 

CEVAP: C

30.	Soru kökünde verilen cümlede iyi bir yazarın insan psikolo-
jisini çok iyi bilmesi gerektiği ve yarattığı karakteri de en iyi 
şekilde anlaması gerektiği söylenmiştir. Buna göre B seçe-
neğinde verilen düşünce bununla örtüşmemektedir. Çün-
kü yazar, yarattığı karakteri tanımamakta ve okurun onu 
anlamlandırmasını istemektedir. Buna göre de bu cümle 
yanlış olmalıdır. 

CEVAP: B

31.	“Öfkenin dış görünümü çocuksu (bağırma, ayaklarını yere 
vurma, şiddetli ağlama) ve yetişkince (kaba sözler, ince 
alaylar) olabilir.” cümlesinden hareketle B seçeneğine, 
“Görece düşük zekaya sahip olanlar, öfkeyi sorumlu ol-
mayan dış etkenlere aktarma eğilimindedir.” cümlesinden 
hareketle C seçeneğine, “Öfkeden doğan engellenme tep-
kisinin konuyla ilgisiz kişilere yansıtılması ergenlikte sürü-
yorsa belirli bir zihinsel olgunlaşma gecikmesi akla gelir.” 
cümlesinden hareketle D seçeneğine, “Çocukla yetişkin 
arasında bulunan ergen için hem somut hem soyut her türlü 
kışkırtma öfkeye yol açabilir.” cümlesinden hareketle E se-
çeneğine ulaşılabilir. Ancak ergenin zeka seviyesi arttıkça 
öfke duygusunun dışa vurumunda azalma gözlemleneceği 
söylenemez. Çünkü metinde öfkeye yol açan nedene kar-
şı gösterilen tepkiye bağlı olarak zeka düşüklüğünden söz 
edilmektedir. Yani zeka seviyesi arttıkça öfkelenme azalır 
gibi bir yorum yapılamaz. 

CEVAP: A

32.	Soru kökünde bir insanın doğuştan yeteneği düşük oldu-
ğu bir alanda başarılı olup olamayacağı sorgulanmaktadır. 
Buna göre B seçeneğinde de beynin yön değiştirmesi sa-
yesinde bir alana yoğunlaştığında beceri kazanacağından 
söz edilmiştir. Bu cümle verilen soruya yanıt olmalıdır. 

CEVAP: B

33.	Gazeteci ve şairin konuşmasını gördüğümüz bu soruda 
gazeteci denizin renginin mavi olduğunu söyleyen dos-
tunuza neden şiir yazmayı bırakın demesini sormakta ve 
şair de öncelikle deniz mavi olduğu için yanıtını vermekte. 
Ardından gazeteci aynı şeyleri söyleyen bir ressam olsaydı 
aynı şeyi söyler miydiniz sorusunu sormakta ve aldığı ya-
nıt da bir ressama dalgaların sesini betimlemesini istemesi 
şeklinde olmuştur. Buna göre denebilir ki şair ya da ressam 
gördüğünün aynısını değil, onun kendinde uyandırdığı 
şeklini anlatmalıdır. Buna göre de C seçeneğinde sanatın 
işlevinin ele aldığı gerçekliği başka bir düzleme taşıyıp ver-
mesiyle ilgili olmalıdır. 

CEVAP: C
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34.	Verilen metinde sinemanın diğer sanat dallarıyla sıkı bir 
etkileşim içinde olduğu söylenmiştir. Ancak parçanın so-
nunda da buna rağmen edebiyatla arasında farklı bir bağ 
olduğu da söylenmiştir. Bu yüzden edebiyat, sinemaya di-
ğer sanat dallarından daha yakındır diyebiliriz . 

CEVAP: B

35.	Metinde bencil insanlardan ve bu niteliğe sahip insanların 
zindanda yaşamış olduğundan söz edilmektedir. “zindan” 
sözcüğünün anlamını düşündüğümüzde herkesten yalıtıl-
mış olarak belli sınırlar içinde yaşamak olduğunu söyleye-
biliriz. Buna göre de “aşina ve yatkın olunan sınırlar içinde 
kalmak” anlatılmak istenmektedir. 

CEVAP: D

36.	“Daha da önemlisi bencil insanlar var olabilmek ve benlikle-
rini tamamlamak için diğer insanların benliklerini tüketmeyi 
maharet sayarlar. Bu yüzden bencilliğin en önemli aracı sü-
rekli başka insanların hayatlarına ilişmek, her fırsatta onlara 
müdahale etmektir; doğrusu senin bildiğin gibi değil, benim 
istediğim gibi olmalı diyebilmek için.” cümlelerinden hareket 
edecek olursak eğer bencil insanlar sürekli bir başkasının 
hayatına müdahale içindedir ve onların benliğini kısıtlayıcı 
yapıya sahiptir diyebiliriz. Bu yüzden de bu insanlar diğer 
insanları gerçek kimliklerinden uzaklaştırarak kendilerine 
yaklaşmalarını sağladıkları yorumunu yapabiliriz. 

CEVAP: A

37.	Metinde insanın duygusal bir varlık olduğu söylense de 
duygularını her zaman ifade edemediği ve çoğu zaman 
duygularını gizlediği bilgisi verilmiştir. Buna göre duyguları 
gizleme eğiliminin farkında olunmadan gerçekleştiği bilgisi 
söylenebilir. 

CEVAP: D

38.	“Üstelik duygularımızın sesini duymak yerine onları inkar 
edip bastırmayı maharet olarak görürüz. Sevdiğimiz in-
sanlara sevgimizi ifade edemeyişimizin nedeni de budur.” 
cümlesinden hareketle B seçeneği, “Şurası bir gerçek ki 
çoğumuz yaşadığımız olayların bizde bıraktığı duygusal iz-
leri yok sayıp bildiğimiz, tamamen irademizden bağımsız 
olarak çocukluktan beri öğrendiğimiz belirli kalıplara göre 
tepkiler veririz.” cümlesinden hareketle C seçeneği, “Oysa 
duyguları bastırmak onları yok etmez, onları yok saymak da 
sizi daha güçlü kılmaz.” cümlesinden hareketle D seçene-
ği, “Bu tür toplumsal kabullerden dolayı ne duygularımıza 
kulak vermeyi öğrenebiliriz ne de onları nasıl ifade edebile-
ceğimizi.” cümlesinden hareketle E seçeneği söylenebilir. 
Ancak metinde duyguları ifade etmemenin sebebi hiçbir 
yerde akla dayandırılmamıştır. Bu yüzden de A seçeneği 
doğru olamaz. 

CEVAP: A

39.	“Evrenin doğasıyla ilgili konuşmak, başlangıcı ve sonunun 
olup olmadığını tartışabilmek için kuramlara ihtiyacımız 
vardır.” cümlesinde A seçeneğine, “Kuramlar, evrenin sı-
nırlı bir bölümünden hareketle gözlemlerimize dayanarak 
oluşturduğumuz kurallar dizisidir.” cümlesinden hareketle 
C seçeneği, “Bana göre kuramlar birer varsayım olmaları 
bakımından değişkenlik gösterir, tamamen doğru oldukları-
nı asla kanıtlayamazsınız . Kanıtlama amacıyla yaptığınız 
deneylerin sonuçları kuramla ne kadar uyumlu çıkarsa çık-
sın bir sonraki sonucun kuramla çelişmeyeceğinden emin 
olamazsınız.” cümlelerinden hareketle D seçeneği, “Yeni 
deneylerin tahminlerle uyuştuğu gözlemlendikçe kuram 
ayakta kaldığı için ona olan güvenimiz artar ancak kuram-
la çelişen yeni bir gözlem, o kuramı bir kenara atmamızı 
veya değiştirmemizi gerektirir.” cümlesinde de E seçene-
ğine değinilmiştir. Ancak gündelik yaşama yön vermesine 
değinilmemiştir. 

CEVAP: B

40.	“Yeni deneylerin tahminlerle uyuştuğu gözlemlendikçe 
kuram ayakta kaldığı için ona olan güvenimiz artar ancak 
kuramla çelişen yeni bir gözlem, o kuramı bir kenara atma-
mızı veya değiştirmemizi gerektirir.” cümlesinde deneylerin 
tahminlerle uyuşarak ona güvenimizin artması sonucunda 
yapılan yeni bir gözlem ve araştırmayla o kuramı değiş-
tirdiğimizden söz edilmiştir. Buna göre C seçeneğinde 
Aristoteles’in “ağır bir cismin hafif olan cisimden daha hızlı 
düşmesi gerektiği” fikri gözlem yoluyla ortaya atılmış bir 
düşüncedir. Sonunda ise deneylerin yapılması ve tespit 
edilmesi artık var olan kuramın yerini bu bilgiye bırakması 
anlamına gelmektedir. 

CEVAP: C
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1.	 Margos Antlaşması’nın maddelerine bakıldığında Avru-
pa Hunlarının, Doğu Roma’ya üstünlüğünü kabul ettirdiği 
görülmektedir (askerî, siyasi, ekonomik). Ticari ilişkilerin 
belirli sınır kabalarında devam edecek olması B; Doğu Ro-
ma’nın Hunlara bağlı kavimlerle antlaşmalar yapamayacak 
olması C; Doğu Roma’nın ödediği yıllık verginin iki katına 
çıkarılması ise D seçeneği ile ilgilidir. Maddeler arasında 
Hunların, Akdeniz ticaretini kontrol altına aldıkları bilgisi 
yoktur. 

CEVAP: E

2.	 Bizans’ın büyük para ve çaba harcayarak Selçuklular’ın 
faaliyetine son verme isteği, Selçuklu Devleti’nin Bizans 
egemenliğindeki Anadolu’ya doğru genişlediğini göster-
mektedir. Selçukluların elçi göndermesi diplomatik giri-
şimleri; Türk elçinin cevabı, Türklerin savaşı göze aldığını; 
İmparatorun Rey, İsfahan ve Hemedan ile ilgili görüşleri ise 
Bizans’ın İslam şehirlerini almak istediğini göstermektedir. 
Parçada Türklere yönelik Haçlı Seferlerinin başladığına 
değinilmemiştir. 

CEVAP: D

3.	 Metinde geçen “... hutbe okunmuş ve sikke kesilmiştir.” ifa-
desi B; “... ulemanın ittifakı ...” C; “... fermanın bütün kent ve 
kasabalarda halka bildirilmesi” D; “Allah’ın yardımıyla sal-
tanat benim oldu.” ifadesi ise E seçeneği ile ilgilidir. Devlet 
yönetiminin babadan oğula ya da aynı aileden birine geç-
mesi monarşi yönetimi ile ilgilidir. Aristokratik yönetimlerde 
ise iktidar gücü soyluların elindedir. Dolayısıyla Osmanlı 
Devlet yönetiminin aristokratik olduğu söylenemez. 

CEVAP: A

4.	 Mustafa Kemal’in Nutuk’ta belirttiği ve ifade ettiği bu geliş-
meler düzenli birliklerin önemini ortaya koymuş, Kuvayımil-
liye’den düzenli orduya geçilmesini sağlamıştır. Gediz’deki 
yenilgide Kuvayımilliye’nin düzensiz ve emir-komuta anla-
yışından yoksun olması etkili olmuştur. 

CEVAP: E

5.	 İlgili madde (yasa konması, değiştirilmesi, kaldırılması; 
savaş ve barış kararları alınmasının TBMM’ye ait olması) 
yeni bir devlet teşkilatı kurulduğunu göstermektedir 

CEVAP: B

6.	 Haritada numaralandırılarak gösterilen yerlerle ilgili;
•	 I numaralı alan Kuzey Yarım Küre’de olduğu için 21 

Haziran’da gece süresi gündüz süresinden daha kısa-
dır.

•	 II numaralı alan Güney Yarım Küre’de ve kutba daha 
yakın olduğu için 21 Haziran’da gündüz süresi III nu-
maralı alandan daha kısadır.

•	 III numaralı alan Ekvator’da olduğu için yıl boyunca ge-
ce-gündüz eşitliği yaşar.

•	 IV numaralı alan Kuzey Yarım Küre’de olduğu için 21 
Aralık’tan sonra gündüz süreleri uzamaya başlar.

•	 V numaralı alanda 21 Mart (ekinoks) tarihinde gündüz 
süresi daha uzun olamaz çünkü yeryüzünün tamamın-
da gece-gündüz eşitliği vardır.

CEVAP: E

7.	 Ülkemizdeki göllerin yükseklikleri genel olarak batıdan do-
ğuya artmaktadır. Göllerimizin büyük bölümü taşımacılığa 
elverişlidir.
Türkiye’de göller, bölgelere dengeli dağılmamıştır. Akde-
niz ve İç Anadolu doğal göl oluşumu bakımından zengin 
iken Güneydoğu Anadolu, doğal göl oluşumu bakımından 
fakirdir. Ayrıca ülkemizde tektonik oluşumlu göl oluşumu 
yoğun olmakla birlikte karstik, volkanik, buzul ve doğal set 
gölleri oluşumu da yaygındır.

CEVAP: C

8.	 Haritada Akdeniz ikliminin görüldüğü Akdeniz Havzası, 
Güney Afrika’da Kap Bölgesi, Avustralya’nın güneyi, Orta 
Şili ve Kaliforniya gösterilmiştir. Akdeniz ikliminde yazlar 
sıcak ve kurak; kışlar ılık ve yağışlı geçmektedir. Bu alan-
lar turunçgil üretim bölgeleri ile paralellik gösterir. Turunçgil 
tarımı Akdeniz ikliminin görüldüğü alanlarda doğal olarak 
yapılmaktadır.

CEVAP: B
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9.	 Grafikte verilen bilgilere göre;
•	 K’nin şehirsel nüfus oranı (%82), dünya geneli şehirsel 

nüfus oranından (%55) yüksektir.

•	 L’nin kırsal nüfus oranı (%74), dünya geneli kırsal nü-
fus oranından (%45) yüksektir.

•	 K’nin kırsal nüfus oranı (%18), hem L’den hem de dün-
ya geneli kırsal nüfus oranından düşüktür.

•	 Dünya geneli şehirsel nüfus oranı (%55), L’nin şehirsel 
nüfus oranından (%26) yüksektir.

Verilen grafikten K’nin dünya genelindeki en az kırsal nüfu-
sa sahip ülke olduğu söylenemez. Grafikte tüm ülkelere ait 
kırsal ve şehirsel nüfus oranları yoktur.

CEVAP: E

10.	Eğimli yamaçlarda suya doymuş toprağın eğim yönünde 
kayması olayı “heyelan” veya “kütle hareketi” olarak adlan-
dırılır. Bu olaya sebep olan faktörler;
•	 Eğim,

•	 Bol yağış,

•	 Kar erimeleri sonucunda toprağın suya doyması,

•	 Volkanizma, tektonizma veya yol çalışmaları sırasında 
oluşan titreşimler,

•	 Killi toprak yapısı,

•	 Yer çekimidir.

İklim değişikliği sebebiyle artan kuraklık erozyona; deniz 
tabanında tortulanma oluşumu epirojenez ve orojeneze yol 
açar.

CEVAP: D

11.	Parçada felsefenin güncel olandan bağını koparmadığı, 
bilimin uğraştığı yapay zekâ, insan klonlama, paralel ev-
renler gibi konuları da ele aldığı üzerinde durulmuş, sa-
nılanın aksine binlerce yıl aynı sorulara takılıp kalmadığı 
vurgulanmıştır. Bu durumda felsefenin insana ve doğaya 
dair her konuyla ilgilendiği sonucuna ulaşılabilir.

CEVAP: B

12.	Parçaya göre doğa varlıklarının yorumlanmaları düşünüle-
mez ancak sanat varlıkları yorumlanıp anlamlandırılabilir. 
Çünkü sanat eserinin bir konusu vardır ve bir anlam içerir. 
Bunun nedeni de sanat eresinin bir şeyi temsil etmesidir.

CEVAP: A

13.	Platon’a göre “Bilmek anımsamaktır.” Bilgi doğuştan gelir 
ve uygun sorularla ve yöntemle açığa çıkartılır. Parçada 
da Platon ve Sokrates’in doğuştancılığı vurgulandığı için, 
bilmenin yalnızca bir anımsama süreci olduğu söylenebilir.

CEVAP: A

14.	Platon ve Aristoteles gibi filozoflar “doğal devlet”i, T.Hob-
bes, J. Locke ve J.J.Rousseau gibi filozoflar “yapay devlet”i 
savunur. Yapay devletin özelliği “toplumsal sözleşmeye 
dayalı olmasıdır. 

CEVAP: C

15.	Varoluşçuluğun temsilcisi J.P. Sartre’a göre “Varoluş öz-
den önce gelir.” Yani insan önce var olur, sonra seçimle-
riyle kendi kaderini belirler. Parçada da bu vurgu yapıldığı 
için doğru Cevap D’dir.

CEVAP: D

16.	Parçada ibadetin faydalarından ve insana sağladığı katkı-
lardan bahsedilmektedir. Verilen bilgide, ibadetin insanda 
fıtri (doğuştan) bir şekilde bulunduğu bilgisine değinilme-
miştir. 

CEVAP: A

17.	Ayetlerde göklerde ve yerdeki imkânların insanın emrine 
verildiği, insanın şan ve şeref sahibi kılındığı, yaratılanların 
birçoğundan üstün kılındığı ifadeleri, insanın varlıklar içeri-
sinde özel bir yeri olduğunu göstermektedir. 

CEVAP: A

18.	Parçada sözü edilen şahsiyet Ahi Evran’dır. 1171 yılında 
Batı Azerbaycan (İran)’da doğan Ahi Evran, Ahilik teşkila-
tının Anadolu’daki kurucularındandır. Bu nedenle esnafın 
piri olarak kabul edilmektedir. 

CEVAP: E
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19.	Verilen parçada duanın önemi ve yapılış şekli hakkında 
bilgi verilmiştir. A, B, C ve E seçeneklerinde verilenler dua 
adabı ile ilgilidir. Parçada belirli durumlarda dua etmeden 
bahsedilmemiştir. Aksine, sadece zor zamanlarda değil, 
bir nimete ulaşıldığında da dua edilmesinin öneminden 
bahsedilmektedir.

CEVAP: D

20.	•	 Bir topluluk bir diğerini alaya almasın † küçümsemek

•	 Birbirinizin ayıplarını ve mahremiyetlerini araştırmayın 
† kusur aramak 

•	 Birbirinizin gıybetini yapmayın †dedikodu yapmak. 

•	 Allah’a karşı gelmekten sakının † isyan etmek, 	

kötü davranışları ile ilgilidir. Ayetlerde hile yapmak kötü 
davranışından bahsedilmemiştir. 

CEVAP: E

21.	Parçada sözü edilen astronomların “gözlemlere uyan he-
sap sunmaları”, “gerçeklik” kavramıyla, hesapların isabetli 
çıkması (yani gerçeklikle örtüşmesi) da “doğruluk” kavra-
mıyla açıklanabilir. 

CEVAP: B

22.	Parçada felsefe ve dinin farkı ele alınmıştır. Felsefenin 
akılla kavranması, dinin yalnızca hayal edileni ele alması, 
felsefenin ispatlara dayalı olması, dinin iknaya dayalı olma-
sı gibi konular ele alındığı için cevap C’dir. 

CEVAP: C

23.	Aristoteles’te “iki aşırı uçtan kaçma”, “altın orta” kavramıyla 
açıklanır. Bu nedenle doğru cevap D’dir.

CEVAP: D

24.	Parçada Ockhamlı William’ın “soyutlama ve genellemele-
re” dikkat çekmesi konuyu “dil”e göre tanımladığını göste-
rir. Bu nedenle doğru cevap C’dir.

CEVAP: C

25.	Nietzsche’ye göre hakikat özne tarafından keşfedilen de-
ğil, icat edilen bir şeydir. Bu nedenle özneden bağımsız bir 
durumun düşünülebilmesi mümkün değildir. Yani özneden 
bağımsız mutlak bir hakikat olamaz. 

CEVAP: B
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1.	 Boş bardak: 280
400 – 280 = 120 gram

Bardağın tam dolu olarak aldığı su 

355 280 75- =  gram su var.

120
75

8
5

=  i doludur. 

CEVAP: E

2.	 , , ,

, , , ,

, , TL

5 0 99 1 10 3 1 25

4 95 1 10 3 75 9 8

10 9 8 0 2

: :+ + =

+ + =

- =

` `j j

CEVAP: A

3.	 ,

mm

12 5 10 4 40

125 10 16 10

2000 10

2 10 10 2

3

4

3

3 3

: : :

: : :

:

: :

=

=

=

=

-

-

-

-

CEVAP: D

4.	

.bulunur

10 6
10 6 10 6 10 6

10
10 6 2 60 10 6

4 15 4 15
6

 

( )10 6

:
-

+
- + - =

-

+ +
- - =

+ - =

+

` `j j

8 B

CEVAP: B

5.	 11 12 7 2 13: : : :  derslik sayısı

!
! .olur

11 12 14 13

10
14
: : :

CEVAP: C

6.	 Ç + M

M > S Ç $ M

Ç $ M > S
S < M # Ç

S + Ç M + S> $

CEVAP: D

7.	 Ardışık numaralı her iki kat arası x basamak olsun.

Ç
›

B x ift

A B x Tek

C
x tek olmal

:

:

- =

- =
4

Ç  ›.

A B Tek

B C ift olmal

- =

- =

, ,  .A B C olabilir8 5 7= = =

CEVAP: E

8.	

800 m

400 m
500 m

400 m
300 m

Yere uzaklığı 300 m ile 400 m arası olmalıdır. Ortası 350 
ve ortaya uzaklığı 50 dir. 

x 350 50#-  olur. 

CEVAP: A
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9.	 , ›

, ›

x ay b boyal

x cy d boyal

0 0

0 0

bölgede

bölgede

$

$

#

$

+

+ `
`
j
j

O
x

y
x + ay # b x + cy $ d

b
a

db

d
c

x ay b+ =  için;

.

x y a
b

y x b olur

0

0

 

 

&

&

= =

= =

x cy d+ =  için;

 .

x y c
d

y x d olur

0

0

&

&

= =-

= =

a, b, c, d
+, –, –, –

CEVAP: A

10.	Sıcak su	: 100 ml x lira
Kahve	 : 100 ml y lira

Süt	 : 100 ml z lira olsun. 

,

x y

x y

y y

3 9

3 3 15

8 36 8
36 4 5&

+ =

- + =

- =- = =

,

,

,

x

x

x

3 4 5 9

3 4 5

1 5

+ =

=

=

		 ,

,

,

z y

z

z

z

3 12

3 4 5 12

3 7 5

2 5

+ =

+ =

=

=

		
?

, , ,  .

x z y

lira bulunur

2

1 5 2 5 2 4 5 13:

+ + =

+ + =` j
CEVAP: E

11.	“asker” ve “ressam” A B+  ile yazılıyorsa;

, , , , , , ?, ?, ?

, , , , , , ?, ?, ?

A a s k e r m

a s k e r mB

=

=

$
$

.

.
“akademisyen” farklı har olarak; d, i, y, n içerir.

“akademisyen” A B,  ile yazılmalı. O hâlde;

d, i, y, n harfleri A veya B de olmalı. Üçü B de ise en az biri 
A da olmalı. 

“sanatçı” için A B+  de olmayan n, t, ç, ı harfleri var. A bu 
dört harfi içeremez. 

CEVAP: D

12.	

O a

2

b
f + g

f – g

x

y

;
f a g a b

f a g a
Buradan

f a b

f a a
b

g a b

g a a
b

2

2 2
2

2 2
2

+ =

+ - =

= +

=
+

= -

=
-

`
`

`

`

`
`

`

`

j
j

j

j

j
j

j

j

_

`

a

bbbbb
bbbbb

( ) ( )

.

a
b

a
b

a
b b a f a g a

a
b

a
b f a g a

b

b

b bulunur

b2 2 2 2

2 2 8 8

4
4 8

36

6 

2

2

&

: :

+
+
-
= = = + =

+ -
= =

-
=

=

=

`

` `j j

j

CEVAP: D
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13.		p : Duvardaki her tablo ters asılmıştır.
q : Her tabloda en az bir kişi vardır.

r: Her tablonun şekli dikdörtgendir.

  

,

p r ise

p q ve r

p q ise p q

q 1

1 1

0 0 0

›

›

0 /

0

0

/

/ /

/ /=

`

`

j

j

p ve q yanlış, r doğrudur. A şıkkı olabilir. 

CEVAP: A

14.	9 verinin medyanı baştan 5. dir. 
Yaş medyanı 19, boy medyanı 1,84 (17; 1,90) medyanları 
değiştirmez. Çünkü,

; ,17 1 90` j çıkınca kalan 8 verinin medyanı baştan 4. ve 5. 

terimin ortalamasıdır. 4. ve 5. terimler başlangrıçtaki med-
yana eşittir. 

CEVAP: B

15.	AAB ile ABA 9’a tam bölünüyorsa;

.A B k olur2 9

1
2
3
4

7
5
3
1

+ =
. .

İki sayıdan biri 5’e bölünüyorsa; A veya B 5’in katı olmalı-
dır. O hâlde;

 .A ve B olur2 5= =

,225 252
' 'in kat nin kat5 12› ›

$9 9  dokuzun katları

A B 2 5 7+ = + =  dir. 

CEVAP: A

16.	

fl.

x x x

x x

bx

bulmu

2 2 21

2 7 3

21
x

x
x
x

2 2

2 7
3

2 3
7

:

+ - + -

+ -

-

+

+

-

` `j j

4

O halde;

.

x x bx

b bulunur

7 3

11

2

 

: :- =

=

CEVAP: A

17.	 0 ...

...

10 0 0

10 22 99 978

n
n t

n

n t

ane

ane

=

- =

1
6 7 8444 444

1 2 344444 44444

...

 .

n

n olur

3
10 22 33 326

2 3 2 6 44

14

n

:

-
=

- + + =

=

` j

CEVAP: B

18.	

  › .

n p p

p n soru vard r

5 12 1 12

12 5 1

: : : : :

:

- =

-8 B
CEVAP: D

19.	Faruk’un doğum yılı x olsun 
Vazonun bulunduğu yıl da x olur.

Vazo (x – 300) yılında yapılmıştır. 

fl› › .

x x

x x

x

x

ya ndad r

39 2020 300

39 2020 39 300

79080 40

1977

2020 1977 43

:

:

- = -

- = -

=

=

- =

` j

CEVAP: C

20.			  Rakamları toplamı
11
14
17
44
47
77

2
5
8
8
11
14

47,  74
77

Dosdoğru sayılar

CEVAP: C
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21.	 A

B

xy

	 x x y V

x y V

x x y V

x y V

x y V
x V

2 3

3 2 3

6 8

7 6 8

9 6 9
2

:

: :

+ + =

+ =

+ + =

+ =

- - =-

- =-

`

`

j

j

			   .V
x dakika saniye olur2

1 30= =

CEVAP: A

22.	100x internet ödemesi olsun.
Mobil 100x – 9 lira olur.

x x100 100
15 15=  az ödeme yapar. 

.

x lira

x lira

x lira

x lira olur

15 9

5 3

100 60

100 9 60 9 51

=

=

=

- = - =

CEVAP: E

23.	72 ve 89 arasında birler ve onlar basamağı yer değişince 
88 den büyük olan sayı 79 dur.
(97 iki apartmanda da yoktur.)

7 + 9 = 16 olur. 

CEVAP: E

24.	100x davetli olsun. 

 

ç .

x x x

x x x enaz

x x x x

x x x en ok olur

52 67 119

119 100 19

60 72 4 136

136 100 36

+ =

- =

+ + =

- =

%19 – %36 bulunur.

CEVAP: C

25.	

,

.

toplam

toplam

fark olmal

23 27 25 20 26 121

33 8 5 169

169 121 48 ›

:

+ - + + =

=

- =

` j

.

F C C

C C C Per embe g n d r

48 5
9 32

5 80 9 20 fl ü ü ü& &

:= + = +

+ = =

CEVAP: D

26.			     Gidiş	                 Dönüş    
x:	 A	 B

y:	 A	 A

z:	 B	 B

t:	 B	 A

t = ?
x y

x z

x t
x x y z t

75

90

86
2 251

135

+ =

+ =

+ + =

+ + + + =
1 2 3444444 444444

.

x x

t olur

2 11 58

28

6

 

&= =

=

CEVAP: C

27.			        2 günde bir		  3 günde bir
1. gün:	 x		  y √ 22

2. gün:	 z		  t √ 19

3. gün:	 x		  k √ 28

4. gün: 	 z		  y √ 26

5. gün:	 x		  t √ ?

.

x y

z t

z y
x

x t olur

t

22

19

26
22 19 26

15

+ =

+ =

- + =

+ = + -

+ =

CEVAP: B
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28.	

36

30

24

07.00 08.00 09.00

İşe varış süresi (dakika)

d2

tt – 1

d1

Evden çıkış saati

			 

€ :

€ :d

d e imi

e imi

36
8 7

36 24 12

9 8
30 6

1

2

-

-
=

-

-
=

ancak geniş açılı ve eğimi –6 dır.

,  .m m olur12 6d d1 2
= =

: ,  

: ,

d y x

d y x

12 60 7 24

6 84 9 30
1

2

= -

=- +

`
`

j
j

d1’in (t – 1) apsisli noktasına ait ordinat

d2’nin t apsisli noktasına ait ordinata eşittir.

Buna göre;

. ç› ›fl›

saat

t t

t t

t

t

sa dk

evden k

12

8 3
2

1

3
2

60 6 84

12 72 6 84

18 156

18
156

3
26

3
24

3
2

8 60

08 40

: :

:

- - =- +

- =- +

=

= = = +

+

+

`

e

j

o

6 3
26 84 52 84 32:- + =- + =  dakika işe varış süresi

. .08 40 32 09 12+ =  işe varmıştır. 

CEVAP: A

29.	n öğrenci olsun.

.

n

n

nn

olur

11 11 5 16

3
16
3

5

3 2 1
16 15 14 560

&

: :

: :

= = + =

= = =

c

c

c

e

m

m

m

o

CEVAP: B

30.	
ü

‹

.

T m
stenen

n
n

olur

9
4

4 3 2 1
9 8 7 6

1
126

1

: : :

: : :

=

= =

e

c m

o

CEVAP: E

31.	

126°

Kuzey

Ali
Berk

5 mt

D

C
b

5 mt

126°

Kuzey

I. durum

II. durum

Ali
A

B

Berk

5 mt
5 mt

5 mt

II. durumda DBC üçgeni ikizkenar üçgen olduğundan;

( ) ° .m DCB olur2
180 126 27=
-

=
%

°180 27 153b = - =  olacaktır.

CEVAP: D
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32.	 I.
1 cm x

3 cm
I. şekilde üçgen eşitsizliğine göre;

 › › .

x

x olmal d r

3 1 3 1

2 4

< <

< <

- +

Ortalama üçgen tanımına göre, 

› › .x cm olmal d r2
3 1 2=
+
=

Fakat üçgen eşitsizliğine göre,

x = 2 olamaz. 

Bu durumda I numaralı üçgen ortalama üçgen olamaz. 

II.

70°

a

a

b

40°

Ortalama üçgen tanımına göre; 

b a a a2=
+
=  olmalıdır.

Fakat a b=  olursa üçgenin eşkenar üçgen olması gerekir. 
Bu durumda II numaralı üçgen ortalama üçgen olamaz. 

III.

1 cm
t

k

90°

Ortalama üçgen tanımına göre;
t k1 2=
+  olmalıdır. 

Bu durumda t k 2+ =  olmalıdır.

t k2= -  diyebiliriz. 

Pisagor teoremine göre;

.

t k

k

k k cm olur

k

k k k

1

2

1

3 4 4
3

1

4 4

2 2

2 2 2

2 2

2

&

= +

- = +

- + = +

= =

` j

Dolayısıyla k ve t4
3

4
5

= =  değerleri için III numaralı üç-

gen ortalama üçgen olabilir.

CEVAP: B

33.			

Şekil 1

180 cma

a

b

h

h
b90 cm

Şekil 2
Şekil 1’e göre benzerlik yaparsak;

... ( )a b
a h

180 _
+
=

Şekil 2’ye göre benzerlik yaparsak;

... ( )a b
b h

90 __
+
=

)( ( )ve_ __  oranlanırsa;

.b
a olur

180
90

2
1

= =  

Bu durumda a = k 

                     b = 2k olsun.

( )_ ’a geri dönersek;

k k
k h h
2 180 3

1
180&

+
= =  ise h 60=  cm bulunur.

CEVAP: C



2021 - TYT/Temel Matematik ÇÖZÜMLER

Diğer sayfaya geçiniz.17

Y
A
R
G
I
 
Y
A
Y
I
N
E
V
İ

34.	 C

S S

A D B

İkizkenar üçgen özelliğine göre;

CA CB ve AB CD==  ise

( ) ( )AD DB ve m ACD m BCD= =
%%  olmalıdır.

Bu durumda I ve II. ifadelerin doğru olması bütün ifadelerin 
doğru olmasını gerektirir.

Dolayısıyla II ve IV ifadelerin doğru olması gerekir ki diğer 
ifadelerin doğruluğu gerçekleşmesin.

CEVAP: E

35.	

Zemin

60° 60°

30°
§3

15°

15°
2

1 =

30° 30°

45° 45°

z

y

x

x = 1 birim alalım.

.

x y geninden

y birim olur

3 45 45 90

3 1

üç

,...

1

1

+ = - -

= -

` j5

7

Bu durumda y < x olur.

.

.

·x y z geninden

z

z birim olur

z x olur

3 30 60 90

3 3

3 3

3 3 üç

>

,...1

+ + = = - -

+ =

= -

` j
1 2 344 44

7

Dolayısıyla y < x < z  bulunur.

CEVAP: B

36.	Dokuzgenin bir iç açısının ölçüsü

·
°

9 2
9

180
140

-
=

` j
 olarak bulunur. 

G

140°

60°

70°

60°
100°

70°
40°

40°

14
0°

140°

20°

20°

40°
20°

20
°

20°

20°

20°

20°

60°

F

E

140 – (20 + 20 + 40) = 60

140 – (20 + 20) = 100°

140 – (20 + 20 + 60) = 40

D

C

B

P

X

A

I

H

Dokuzgenin en kısa köşegenleri eşittir. 

HF FD DB HA= = =

Bu durumda tepe açısı 140° olan ikizkenar üçgenlerin ta-

ban açıları ° ° °2
180 140 20-

=  dir.

FD DB=  olduğundan FBD üçgeni de ikizkenar üçgen 

olur. 

( ) °m FDB 140 20 20 100= - + =` j%  olur. 

( ) ( )m DFB m FBD 2
180 100 40°= =
-

=
% %  olur. 

( ) °m HFB 140 20 20 40 60= - + + =` j%  olur. 

HP8 B çizilirse FH eşkenar üçgen olur. 

HP HF FP= =  ve 

( ) ( ) ( ) °m m mHFB FPH FHP 60= = =
% % %  olur. 

HP HA=  olduğundan;

( ) ( ) °m HAP m HPA 2
180 40 70= =
-

=
% %  

°

° .

x

x bulunur

60 70 180

50

+ + =

=

CEVAP: C
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37.	
2m

2m

2m

2m

(b + 4)m

(a + 4)m

a

c
b

Çevre a b

a b

a b a b

2 4 4

42 2 8

21 8 13&

:

= + + +

= + +

= + + + =

`
` j

j

İmar Alanı a b m24 2
:= =

Köşegen için pisagor teoremi uygularsak;

.

c a b

c a b ab

c

c

c

c metre olur

2

13 2 24

169 48

121

11

2 2 2

2 2

2 2

2

2

:

= +

= + -

= -

= -

=

=

` j

CEVAP: B

38.	

a

a

Cı

B D

H

   

a

2a

C

H

B D

E F

a

a

2a

A

B D

C

2S

S

S

S

S

2S H

AC8 B simetri eksenidir.

AH CH a2= =  olduğundan;

( ) ( ) .A ABH A HBC S olur2
S2

= =
1 2 34444 4444
& &

( ) .

A ABCD S br

S br

A ABD br

A BDC br olur

8 48

6

12

36

2

2

2

2

= =

=

=

=

`

`

j

j

a

a

2a

H

D

A, Cı

B

E F

K L

C

BDC üçgeninde;

a
a

3
2

3
2

= (benzerlik oranı)

( )
( )

A BDC
A CEF

3
2 2

36

=e o
1 2 34444 4444

.

.

A CEF br olur

A BEFD

br olur

16

36 16

20

2

2

=

= -

=

`
` j

j

CEF üçgeninde;  a
a
2 2

1
=  (benzerlik oranı)

( )

( )

( )

A C EF

A C KL

A C KL br

2
1

4

2

16
2

›

›

›

=

=

e o
1 2 34444 4444           

Cı

B K

E F

4 L D

ö ü ( ) ( )G r nen alan A BEFD A C KL

br

20 4

24

›

2

= +

= +

=

CEVAP: B
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39.		

a

a

b

b

b

c

c

c

c

...

Y a c c b a b br

ac bc ab br

2 2 2 18

1 2 2 9

1
2

2

: : := + + =

+ + =

` j

a

a

b b

b b

c

c

...

Y b a a c b c br

ab ac bc br

2 2 2 20

2 2 2 10

2
2

2

: : := + + =

+ + =

` j

a

a

a

a

b

b

c

c

...

Y a b a c c b br

ab ac cb br

2 2 2 22

3 2 2 11

3
2

2

: : := + + =

+ + =

` j

, ve1 2 3  numaralı denklemleri toplarsak;

ab ac bc br

ab ac bc br

5 5 5 30

6

2

2

+ + =

+ + =

.A ab ac bc br bulunur2 2 6 12 2

6

:= + + = =` j
1 2 344444444 44444444

CEVAP: A

40.	 a

a

a

h

hh

a

a
a

a
a

ü ›

V a h

Y zey alan a a h2 4

2

2

:

: : :

=

= +

Kırmızı ve beyaza boyanan yüzey-
lerin alanları toplamı prizmanın yü-
zey alanına eşittir. 

... .

a ah

a ah br olur

2 4 76 12

1 2 44

2

2 2

+ = +

+ =

Kırmızıya boyalı alanlar yukarıdaki gibi olursa;

› › .a ah br olmal d r2 762 2
:+ =

Fakat 1  numaralı denklemi sağlamaz. 

Bu durumda kırmızı boyalı alan aşağıdaki gibi olmalıdır. 
a

a

a

h

hh

a

a
a

a
a

...a ah76 2 22
= +

Beyaz alanların toplamı;

.ah a h br olur12 3 4 2
& := =

Dolayısıyla,

.

.

.

.

a

a

a a birim olur

a h idi

h birim olur

V a h br bulunur

76 2 4

72 2

36 6

4

3
2

6 3
2 24  

2

2

2

6

2 2 3

&

:

: :

= +

=

= =

=

=

= = =

5

CEVAP: B
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1.	 I.	 Yağmur damlasının küresel şekil alma sebebi kohez-
yon kuvvetidir. Bu durum yüzey geriliminin sonucudur 
(I doğru).

II.	 Bazı böceklerin göllerdeki suyun yüzeyinde rahatça 
yürüyebilmesinin nedeni yüzeyin ince zar gibi davran-
masıdır. Yani, sebep kohezyon, sonuç yüzey gerilimi-
dir (II doğru).

III.	 Bir yüzeye pipetle bırakılan farklı cins sıvı damlalarının 
farklı şekiller alması sıvıların özkütlelerinin farklı olma-
sından kaynaklanır. Dolayısıyla özkütle arttıkça yüzey 
gerilimi artar. Bu durum yüzey geriliminin bir sonucudur 
(III doğru).

CEVAP: E

2.	 Bir cisme etki eden net kuvvet sıfır olduğunda cisim durgun 
ise durmaya devam eder, hareketli ise sabit hızla hareket 
eder. Buna göre, 
•	 Sabit 100 km/h hız ile hareket eden otomobile etki 

eden net kuvvetin büyüklüğü F 01=  dır. 

•	 Hızı, durgun hâlden 200 km/h’e yükselen trene etki 
eden F2 kuvveti herhangi bir ivme ile hareket ettirilmiş 
bir kuvvettir F m a2 :=` j.

•	 Pist boyunca sabit 250 km/h hız ile hareket eden uça-
ğa etki eden net kuvvetin büyüklüğü F 03 =  dır. 

Dolayısıyla F F F 0>2 1 3= =  dır. 

CEVAP: D

3.	 Katıların basıncı P S
G

=  dir. 

Basıncı azaltmak için ya ağırlık azaltılmalı ya da yüzey ala-
nı artırılmalıdır. 

•	 I. öncülde yedek tekerlek kullanması yüzey alanını ar-
tırır ve basıncı azaltır (doğru).

•	 II. öncülde yükün yarıya indirilmesi basıncın azalması-
nı sağlar (doğru).

•	 III. öncülde römorkların traktöre ayrı ayrı bağlanırsa 
ağırlıklar ve römorkların yüzey alanları aynı oranda 
azaldığından, basınç değişmez (yanlış).

CEVAP: D

4.	 Isı iletim katsayısı ne kadar büyük olursa, ısı iletimi o ka-
dar fazla olur. Yani, ısı iletim katsayısı büyük olan cisim 
çabuk ısınır, çabuk soğur. Sıcaktan ve soğuktan hızlı et-
kilenir. İyi bir iletkendir. Isı iletim katsayısı düşük olan ise 
iyi bir yalıtkandır. Bu durumda çelik iyi bir iletken, hava iyi 
bir yalıtkandır. 
I.	 Çelikten elimizin yanmaması için ısı iletim katsayısı 

daha düşük olan poliüretan malzeme kullanılmalıdır (I 
doğru).

II.	 Pencerelerin ısı yalıtımı için cam malzeme yerine ısı 
iletim katsayısı daha düşük olan havayı iki  ince cam 
arasına konulması amaca uygun olarak yapılmasını 
sağlar (II doğru).

III.	 Bank yapımında çelik kullanılması bankın çabuk ısınıp 
çabuk soğumasına neden olur. Bu durum amaca uy-
gun kullanılmaz (III yanlış). 

CEVAP: C
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5.	 üçG Zaman
Enerji

=  formülünden 

üç

, .

.

' .

Enerji G zaman

E waatt saat

E watt saat

E watt saat dir

1500 0 2 300

80 7 560

100 6 600

›
K

L

M

#

:

:

: :

=

= =

= =

= =

Buradan, E E E> >M L K  bulunur. 

CEVAP: B

6.	 Hız, ortama (yay) bağlıdır. Her iki şekilde de ortam değiş-
mediğinden yayılma hızla aynıdır 1 2j j=a k.

Frekans, kaynağa bağlıdır. Birim zamanda üretilen dalga 
sayısıdır. Şekil - 2’den üretilen dalga daha fazla olduğun-
dan f f>2 1 dir. 

CEVAP: A

7.	 İlk durumda ağacın görüntüsünün ters olarak merceğin 
odağında oluşması için ışınlar merceğe paralel olarak gel-
melidir. Çünkü, 

F

İnce kenarlı merceğe asal eksene paralel olarak gelen ışık 
odak noktasından geçer.

Ağacın görüntüsünün boyutu aynı olması için ince kenarlı 
mercek kullanılmalıdır ve cisim merceğin merkezinde ol-
malıdır. Bu nedenle kâğıdın ilk durumda bulunduğu yer, 
ikinci merceğin merkezinde olmalıdır. Çünkü merkezdeki 
cismin görüntüsü merkezde olur. Dolayısıyla mercek L 
noktasına konulmalı, kâğıdın konumu N noktasında olma-
lıdır. 

CEVAP: D
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8.	 Azot trihidrür: NH3

NH3 bileşiğinin yaygın adı amonyak

Kezzap: HNO3

Tuz ruhu: HCI

Potas kostik: KOH

Sönmüş kireç: Ca(OH)2

CEVAP: A

9.	 Mg12 : 3. periyot 2A grubu elementi 

	 En dış katmanında 2 elektron bulunur. 

	 e– katman dizilimi: 2 28p p p 

7N: 2. periyot 5A grubu elementi

	 En dış katmanında 5 elektron bulunur. 

	 e– katman dizilimi: 2 5p p

2He: 1. periyot 8A grubu elementi. 

	 En dış katmanında 2 elektron bulunur. 

	 e– katman dizilimi:	 2p

N Mg He2 =

CEVAP: C

10.	Metalik bağın metale kazandırdığı özellikler 

	● Sertlik

	● Parlaklık

	● Elektrik iletkenliği

	● Tel ve levha hâline getirilebilme

CEVAP: D

11.	P1 ve P2 basınç değerleri suyun denge buhar basıncıdır. 
Sabit sıcaklıkta saf su miktarı iki katına çıkarılırsa buhar 
basıncı ve buharlaşma hızı değişmez. (P2 = P1)

CEVAP: B

12.			   	       P4(k)      +     6CI2(g)    √    4PCI3(g)
Başlangıç:	 12,4 gram         21,3 gram		  –
		    0,1  mol	                  0,3 mol	             	 –

Değişim:	 –0,05 mol         –0,3 mol	         + 0,2 mol
Sonuç:	    0,05 mol	    –	          0,2 mol
		         artar. 		            oluşur. 

,
,

,
,

n M
m

n mol P n mol CI124
12 4

0 1 71
21 3

0 3

A

4 2

=

= = = =

CEVAP: C

		

13.	1 mol NaCI suda iyonlaşarak çözünerek A çözeltisini oluş-
turur. Çözeltide 2 mol iyon bulunur. 
1 mol sakkaroz suda moleküler çözünerek B çözeltisini 
oluşturur. Çözeltide 1 mol molekül bulunur.

1 mol MgCI2 suda iyonlaşarak çözünerek C çözeltisini 
oluşturur. Çözeltide 3 mol iyon bulunur. 

Çözeltilerin kaynama noktaları arasındaki ilişki 

T T TC A B2 2  şeklindedir. 

CEVAP: E

14.	Zn amfoter metaldir. Amfoter metaller asitler ve kuvvetli 
bazlar ile tepkimeye girerek H2 gazı açığa çıkarırlar. Buna 
göre X asit ya da kuvvetli bazdır.
Cu yarı soy metaldir. Yarı soy metaller sadece derişik 
H2SO4 ve derişik veya seyreltik HNO3 çözeltisi ile tepkime-
ye girebilir. Buna göre Y H2SO4 veya HNO3 bileşiklerinden 
biridir. 

X ile Y tepkimeye girdiğinde tuz ve su oluştuğuna göre X 
baz Y ise asittir. 

X: NaOH 

Y: HNO3

CEVAP: E
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15.	Hücre zarında bulunan glikolipit ve glikoproteinlerin çeşidi 
ve miktarı hücreden hücreye değişkenlik gösterir. Bu du-
rum özgünlük sağlamaktadır. Zar yapısındaki taşıyıcı pro-
teinler tüm moleküllerin geçişinde değil sadece suda çözü-
nebilen küçük moleküllerin geçişinde görev almaktadır. Zar 
yapısındaki fosfolipitler ise hareket halindedir. Dolayısıyla 
cevap yalnız I olur. 

CEVAP: A

16.	Trigliseritlerin sentezi sırasında 
3 yağ asidi + gliserol † Trigliserit + 3H2O 

denkleminde de görüldüğü üzere 3 molekül su açığa çıkar.

Sentez sırasında kullanılan yağ asitlerinden bir kısmı 
esansiyel olabilir. Yani dışarıdan alınmak zorundadır. Do-
layısıyla cevap II ve III olur. 

CEVAP: E

17.	Aynı sistematik birimde yer alan canlıların bulundukları üst 
taksonlar kesinlikle aynıdır. Dolayısıyla cinslerinin aynı ol-
ması aynı aile içerisinde yer aldıklarını gösterir. Alt takson 
olan türleri farklı olabilir. Verimli döl oluşturamazlar. Genle-
rindeki nükleotit dizilimleri ve kromozom sayıları farklı ola-
bilir. B seçeneğinde kromozom sayıları kesinlikle aynıdır 
dediği için yanlıştır. 

CEVAP: B

18.	Mayoz bölünmenin Anafaz II evresinde kardeş kromatitler 
birbirinden ayrıldığı anda kromozom olarak adlandırılır. 
Dolayısıyla Anafaz I ve II deki kromozom sayısı aynıdır. 

CEVAP: C

19.	 I.  	 X kromozomunda baskın bir alel ile kalıtılıyor olabilir. 

	 † XA ile gösterelim. 

	

XAXa

XaXa XAXa XAy Xay

Xay

II.	 X kromozomunda çekinik olarak aktarılan bir özellik kız 
çocuklarında görülüyorsa baba kesin hastadır. Baba-
nın taralı olmaması babada hastalığın görülmediğini 
ifade eder. Dolayısıyla II. öncül yanlıştır.

III.	 Otozomal baskın olarak kalıtılıyor olabilir.

	

Aa

aa Aa Aa aa

aa

	 Taralı olmayan bireyler aa dır. 

	 III. öncül doğrudur. 

IV.	 Otozomal çekinik olarak kalıtılıyor olabilir. 

	

aa

Aa aa aa Aa

Aa

	 IV. öncül doğrudur. 

	 Taralı bireyler aa genotiplidir.

Cevap I, III ve IV olur.

CEVAP: D

20.	Besin zincirinde 1. basamakta genellikle bir üretici 2. ba-
samakta otçul bir canlı yer alır. Yani tüketici canlılar 2. ba-
samaktan başlamaktadır. Denizanasının balık larvaları ile 
beslendiği besin zincirinde deniz anası 4. basamakta yer 
alır. Dolayısıyla ikincil değil üçüncül tüketicidir.

CEVAP: D


